

**IZBORI 2016** Preliminarni rezultati izbora po opštinama pokazali dominaciju Đukanovićeve partije

**PODGORICA** – Demokratska partija socijalista pobijedila je u 21 od 23 opštine na parlamentarnim izborima koji su održani u nedjelju, pokazuju prvi preliminarni rezultati Centra za monitoring.

Po tim rezultatima, od 23 crnogorske opštine DPS je izgubio samo u dvije i to Rožajama i u Plužinama, gdje DPS nikada nije osvojio vlast. U Rožajama je ispred bila Bošnjačka stranka Rafeta Husovića, a u Plužinama više glasova je osvojila koalicija Ključ, koja se oslonila na glasove Socijalističke narodne partije koja više od decenije drži vlast u tom gradu. Najbolji rezultat procentualno Đukanovićeve partija je ostvarila u novoj opštini Petnjici gdje su osvojili čak 60 odsto glasova, ostavivši daleko Bošnjačku stranku sa 18 odsto i Krivokapićevu SDP sa sedam

# DPS izgubio samo u Rožajama i Plužinama

odsto podrške.

Više od pedeset odsto DPS je dobio u Andrijevići gdje je sa 53,8 odsto osvojio apsolutnu vlast i na paralelno održanim lokalnim izborima kao i u Šavniku gdje je osvojio 52,8 odsto. Impresivan rezultat DPS je ostvario i u Nikšiću - 46,7 odsto i Bijelom Polju - 46,9 odsto osvojenih glasova, gdje su do nogu potukli svoju političku konkurenciju.

Glavni takmac DPS-a, Demokratski front u Nikšiću je osvo-

jio veoma dobrih 27,7 odsto glasova, a u Bijelom Polju 18 odsto. Zanimljivo je da je Đukanovićeve partija ubjedljivo pobijedila u Beranama gdje je imala 41,7 odsto glasova ostavivši daleko iza sebe koaliciju Ključ sa 22 odsto i Demokratski front sa 20 odsto glasova.

Demokratska partija socijalista osvojila je najviše glasova u Ulcinju 28,8 odsto ostavivši iza sebe dvije albanske koalicije. Koalicija predvođena Forcom je osvojila 25,2 odsto, a Gzimom Hajdinagom 22,5 odsto.

DPS je pobijedio i na Cetinju gdje je za taj grad osvojio impresivnih 48 odsto ostavivši daleko iza sebe SDP i koaliciju Ključ sa osvojenih po 12 odsto.

Đukanovićeve partija bila je ubjedljiva i u Gusinju gdje je osvojila 46 odsto glasova, a jedinog takmaka je imala u Brajovićem Socijaldemokratama koji su osvojili 13,6 odsto glasova.

Preliminarni podaci pokazuju da je i u tradicionalnom uporištu DPS-a, Danilovgradu, Đukanovićeve partija sa osvojenih



Slavlje u štabu DPS-a

47,1 odsto do nogu potukla svoje konkurente ostavivši daleko iza sebe Demokratski front sa 22 odsto i koaliciju Ključ sa 13 odsto.

DPS je pojedinačno najjača partija u Herceg Novom sa 35 od-

sto, Mojkovcu sa 45 odsto, Kotoru sa 38 odsto, gdje je lista na parlamentarnim izborima uzela nešto više glasova nego ona na lokalnim.

U Budvi je DPS platio danak istragama i presudama za kri-

minal i korupciju Marovićeve ekipe, pa je došao na istorijski minimum podrške od 38 odsto. DPS je u Baru osvojio 39 odsto, a iznenađuje relativno loš rezultat Demokratskog fronta u tom gradu od svega 15 odsto. **N.Z.**

## U Podgorici DPS manje glasova nego na lokalnim izborima

DPS je na nivou Glavnog grada, prema preliminarnim podacima, osvojio respektabilnih 41,3 odsto što je na nivou rezultata na državnom nivou. Gledano kroz apsolutne brojke DPS je, prema podacima CEMI-ja, osvojio 45.311 glasova što je manje za 3.700 glasova nego na lokalnim izborima. Đukanovićeve partija je na lokalnim izborima u Podgorici osvojila 49.146 glasova.

I Demokratski front sa osvojenih 20 odsto ili 21.000 glasova u Podgorici osvojio je skoro 10.000 glasova manje nego na lokalnim izborima.

Agencija za elektronske komunikacije tvrdi da su isključivanjem aplikacije zbog političkih poruka na dan izbora postupili u skladu sa zakonom

## Presedan za Viber i za Crnu Goru

*Isključenje je trajalo od 17 do 19.30 časova. Agencija ima ovlaštenja u članu 145. Zakona o elektronskim komunikacijama da u slučaju zlonamjernih ili prevernih poruka može isključiti internet ili pojedine vrste servisa - kazao je izvršni direktor Agencije Zoran Sekulić. Stručnjak za telekomunikacije Predrag Boljević ističe da su „međunarodni udar“ izveli ozbiljni i sposobni hakeri, koje je platio neko iz inostranstva*

**PODGORICA** - Privremeno isključenje aplikacije Viber na dan izbora u Crnoj Gori nazvano je presedanom. Međutim, to nije jedini presedan. Prvi put se desilo da je međunarodna hakerska grupa slala političke poruke građanima preko Vibera i to za vrijeme održavanja parlamentarnih izbora.

Izvršni direktor Agencije za elektronske komunikacije Zoran Sekulić kaže za Pobjedu da su isključivanjem Vibera i WhatsAppa postupili u skladu sa Zakonom o elektronskim komunikacijama.

- Isključenje je trajalo od 17 do 19.30 časova. Agencija ima ovlaštenja u članu 145. Zakona o elektronskim komunikacijama da u slučaju zlonamjernih ili prevernih poruka može isključiti internet ili pojedine vrste servisa - kazao je Sekulić.

Poruka koja je poslata građanima na dan izbora glasila je - DPS organizuje Bošnjake i Albance i cijelu dijasporu i plaća 250 eura glas... Ne dozvolite DPS-u da ukrade još jedne izbore - izađite i glasajte! Sekulić objašnjava da se poruke ovakve sadržine šalju preko inostranih destinacija, pri čemu ističe da su na dan izbora poslata sa brojeva iz Kine i Velike Britanije.

- Ova poruka je slata preko Vibera, tako da operatori nijesu imali mogućnost da spriječe distribuciju tih poruka sem da se isključuju upotreba Vibera - kaže naš sagovornik.



Predrag Boljević

Zoran Sekulić

Vuk Brajović

### Van procedure

Povodom ove specifične situacije oglasio se i direktor kompanije Viber za Centralno-istočnu Evropu Vuk Brajović, koji je ocijenio da je „odluka o ukidanju Vibera, ma koliko ona bila opravdana da se sprečava uticaj navedenog sadržaja, bila sprovedena van procedure i protokola koji se najčešće primjenjuju za takve situacije“.

- Nastanak ove „križe“ po svemu sudeći potiče iz nekompatibilnosti elemenata crnogorskog zakonodavstva i primjene savremenih komunikacionih tehnologija - kazao je Brajović. On je naveo i da je komentar Vi-

bera u tom trenutku bio da je to bio izuzetak, ako ne i presedan. I prema saznanjima Agencije za elektronske komunikacije to je bio presedan, jer su prvi put zabilježene ovakve aktivnosti, međutim izvršni direktor Sekulić smatra da je Viber napravio propust.

- Mi ćemo u komunikaciji sa Viberom ubuduće eventualno sprečavati ovakvu zloupotrebu na način što sam Viber može da isključuje slanje takvih poruka bez isključivanja cjelokupnog servisa - kazao je Sekulić.

On ističe da korisnicima nije onemogućeno korišćenje interneta ili slanje poruka na dru-

gi način.

- Dakle, mi smo imali minimalistički pristup kada je u pitanju ograničenje komunikacije. Isključeno je samo korišćenje ove aplikacije koja je zloupotrijebljena - kaže Sekulić.

Taj potez Agencije kritikovala je juče Akcija za ljudska prava (HRA), navodeći da je to bilo protivno slobodi izražavanja i Ustavu Crne Gore, koji kaže da samo nadležni sud može spriječiti širenje informacija i ideja putem sredstava javnog obavještanja.

HRA smatra da isključivanje aplikacije nije bilo neophodno u demokratskom društvu, tj. ni-

## Upozorenja stigla uoči izbora

Podsjećamo, 12. septembra ogromnom broju crnogorskih građanima poslata je SMS poruka iz Slovenije sadržine:

„S uništenog Cetinja večeras kreće još jedna Milova prevara. Mi ili oni!“, uz potpis DF-a. Sekulić kaže da je Agencija za elektronske komunikacije tada reagovala i sugerisala operatorima da spriječe mogućnost slanja SMS poruka.

- Međutim, neposredno prije izbora 13. oktobra, najavljeno je da će biti takvih poruka i mi smo sugerisali operatorima da sa dužnom pažnjom onemoguće njihovo slanje. Operatori su dobili obavještenja da će Vlada ili državni organi da šalju takve poruke i mi smo ih obavijestili da nezavisno od toga ko šalje takve poruke spriječe mogućnost slanja - kaže on.

Sekulić je podsjetio da je Zakonom o elektronskim komunikacijama, članom 178 stav 1, propisano da je zabranjeno slanje marketinških poruka koje stižu na neodređeni broj adresa bez saglasnosti korisnika.

- Kad se primijeti da sa jedne destinacije ide neograničen broj poruka na mnogo destinacija, operator je sam dužan da spriječi slanje takvih poruka - ističe on.

S obzirom na to da je poruka na dan izbora poslata preko Vibera, operatori nijesu imali mogućnost da spriječe distribuciju tih poruka.

je bilo srazmjerno cilju - da se spriječi komunikacija političke poruke u cilju zaštite časti i ugleda pomenute političke partije.

### Ozbiljni i sposobni hakeri

Za razliku od te nevladine organizacije, sudski vještak i stručnjak za telekomunikacije Predrag Boljević smatra da je Agencija za elektronske komunikacije postupila u skladu sa zakonom.

- Jedna od uloga Agencije je da reaguje i zaštiti crnogorske potrošače bilo koje mreže od spamoiva i zlonamjernih poziva - kazao je Boljević za naš list.

On smatra da su „međunarodni udar“ preko Vibera i WhatsAppa izveli ozbiljni i sposobni hakeri.

- Kažu da je gašenje Vibera bilo presedan, ali isto tako su rekli da na Viberu nijesu zabilježene nikad ovakve aktivnosti. Prema tome ne vidim razlog da se na presedan ne odgovori presedanom ako ne postoji drugi način da Agencija zaštiti korisnike u Crnoj Gori - ističe Boljević.

On postavlja pitanje koji je to veći interes od interesa građana da budu zaštićeni od neželjene komunikacije.

- Pitam MANS, naročito gospođu Čalović - eksperta za telekomunikacije da mi objasni koji je to veći interes od poštovanja zakonitosti. Pitam osobu koja svu svoju kampanju zasniva na zahtjevu da Crna Gora bude pravna država, koji je to veći interes od toga da se ispoštuju dva zakona - Zakon o izboru odbornika i poslanika koji predviđa šutnju i Zakon o telekomunikacijama koji predviđa da budem zaštićen od neželjene komunikacije - poručuje Boljević.

On smatra da je akciju međunarodnih hakera platio neko iz inostranstva, pri čemu podsjećajući i da je kampanja orkestrirana sa strane.

- Naša opozicija nije toliko pametna i sposobna da može da orkestrira takav međunarodni udar. To je uradio vrlo ozbiljan igrač, a to naša opozicija nije. Oni su bili samo lokalni pioniri - kaže Boljević. **Maja ĐURĐIĆ**